

## 林月琴老師重大傷病紀念獎助學金--心路歷程

臺中中心-鄭同學

2024年5月7日我回到了林新醫院，掛了乳房醫學中心陳振鵬醫師的診，為了看4月23日及4月29日的例行追蹤檢體報告，順請主任開一份診斷證明書。4月23日的檢查項目有：胸部X光、乳房攝影、乳房超音波。4月29日的檢查的項目是：抽血、腹部超音波、全身骨骼掃描等。報告的結果是：這兩日所檢查的項目皆在正常值內。往年的追蹤檢查如2021年兩次的抽血檢驗「總膽固醇」都過高，2021年4月的數值為248，10月的為268。低密度膽固醇（LDL）也過高，4月的為163，10月的為169。於是主任就在2021年10月看報告當日開了一種較無副作用的藥「怡妥錠」(ezetimibe)，它是一種治療高膽固醇血症的藥物，作用機轉是抑制小腸對膽固醇的吸收。大約服用了半年左右，2022年4月份再抽血檢驗後數值都已降到正常值內。主治醫師就是針對我因乳癌開刀、放療、化療後服用了賀爾蒙藥學名「復乳納」(Femara)服用了五年後產生的高血脂之副作用做一個治療。2023年4月29日我又進了開刀房，我的主治大夫將置放於我右肩膀附近的人工血管取出，手術進行的非常順利。非常感恩我心目中的大醫王振鵬醫師之仁心仁術。(5月7日當天開的診斷證明書因醫師誤打為112年，故5月10日再到林新醫院請振鵬醫師修正)(113年4月23日與4月29日的體檢追蹤，均在113年4月12日當天向各體檢部門預掛完成)

2024年5月6日我又來到了中興大學的校園裡，阿勃勒樹與大花紫薇正盛開著，美極了！再慢慢地步行到了中興池畔，看見了一對黑天鵝正優游著，柳樹旁草地上也有幾隻大白鵝正在曬著太陽，還有池中石頭上烏龜伸出脖子與錦鯉們和樹上的蟬好似在大合唱，初夏，校園中美好的景象！還記得去年的夏天（2023年7月23日）畢業典禮那日，在中興池對面的大草地上，沈中元副校長帶領大家拍丟學士帽照，在行政大樓前拍畢業團體照，以及在綜合教學大樓空大臺中指導中心的12樓禮堂，親手為二百多個畢業生一個個行撥穗禮、頒發畢業證書，真是辛苦副校長與多位師長和行政工作人員了，大家也一起跟畢業生親友們渡過了一個難忘的畢業典禮！



5月6日繞過了中興池，來到最熟悉的「綜合教學大樓」，我修習了七年，接受實體面授和考試的地方。記得我是於2016年的3月開始進入空大學習，第一學期是104下修習兩科目6學分，之後每學期大都修習3科目9學分、8學分、6學分不等；一直努力的修習至111下共7年的時間。記得修習的前三年半是上實體面授課，至108下碰到疫情非常時期時，我們的學習方式也跟著改變了；那段期間必要繳交的作業及考試的科目，均改以寫報告的方式上傳給老師。111上、下兩學期是以「視訊」方式上課，作業上傳「學習平台」，考試「到校應考」方式，終於達成了我的人生階段目標。來到了12樓指導中心辦公室領取了「林月琴老師重大傷病紀念獎助學金申請表」及「個人資料使用授權同意書」和「國立空中大學學生歷年成績表」等。順看了目前指導中心的各科系課程及考試時間表，好像幾乎各科系皆為視訊課程，是不是因為經歷了三年的疫情後，大家都已習慣「遠距教學」了？我個人還是較懷念以前的「實體面授」課，指導老師和同學們面對面一起討論或分組討論，考試前一起畫重點、猜考題。還記得那些年每逢面授日時，沈中元副校長一大早會站在教學大樓門口，微笑的和學生們互道早安，為大家加油打氣，上課中他也會抽空到各教室給指導老師和學生們勉勵、鼓舞士氣，印象最深刻的就是在某年的聖誕節前夕，副校長他扮成了聖誕老公公的模樣走進了教室的講台，模樣真是太風趣了！至今仍念念不忘那些年，學習指導中心的那些上課的點點滴滴之往事啊！

自中華民國105年7月20日學校發出的(104)空大全證字第104242732號，我的第一份在空大學習的成績通知單，一直至(111)下每學期都會收到寄來給我的學分證明書，共收到了18份，加上去年的學士學位證書，校長位置的蓋印皆是「陳松柏校長」。內心裡非常感謝松柏校長、中元副校長以及很多位的指導老師和那些年一起共同修習的同學們與我的家人，陪伴我渡過了七年的空大學習之路。這個階段的證書雖取得有些晚，但「學無止境」，也許過一陣子我想通了，又開啟了另一個階段的學習也說不定。我也時常從書櫃中取出「林月琴教授紀念文集」來閱讀追思，會一次又一次的感嘆生命的無常，也會一次又一次的讚嘆月琴教授，其努力上進、樂觀積極，為家庭、社會、學界奉獻的精神非常令人感佩！月琴教授啊 您的生命雖短暫，但您卻創造了許許多多的永恆！！